

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 23. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR

DEBRECEN, 1943. JUNIUS 5. SZOMBAT.

A kubáni hidfőért indított harmadik szovjetrohamot is fölényesen verte vissza a német véderő

„Ezt a háborút is csak a csatamezőn lehet eldönteni”
Magyarország továbbra is kitart szövetségesei mellett a bolsevizmus elleni küzdelemben

Változatlan a német légifölény a keleti arcvonalon

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnokság közli:

Velis térségében véres veszteséggel megküszöbült a szovjet éjjel-nappal megismételt támadásai. 21 ellenséges páncélcsoport szétlőtt. A keleti arcvonalon többi részén csak helyi harci tevékenységet jelentettek. A légi haderő folytonosan támadott a Kaukázusban és a doneci arcvonalon ellenséges csapatösszevonásokat, valamint repülő- és ellátási támaszpontokat. Magyar harci repülőgépekkel együtt-

működve, különösen hevesen támadták az ellenséges utánpótlási vonalakat. Az Északi-keletre bombatalálattal elsüllyesztettünk 2 órhajót, egy rombolót pedig megrongáltunk. Májusban a keleti arcvonalon 1257 ellenséges gépet megsemmisítettünk. Ez alatt az idő alatt 143 gépünk veszett el. Gyors német harci repülőgépek megtámadták egy ellenséges hajókaravánt a Bon-iok előtti tengerészen. Egy kereskedelmi hajót elsüllyesztettek, egy másikat pedig felgyújtottak. (MTI)

Magyarország a bolsevizmus ellen küzd

(MTI) A Völkischer Beobachter „Magyarország hűségesen áll Németország és Olaszország oldalán” címmel foglalkozik a Pester Lloyd szerdai vezércikkével, amelynek több oldalát írja, befejezésül a következő vastagbetűvel szegett megjegyzéssel:

„A magyar nép becsülettel és hűséggel áll Németország és Olaszország oldalán, mert az egyesült erővel vívott hősi harc egyetlen biztosítéka szárazföldünknek a bolsevista megsemmisítő szándék ellen”.

A finnek hősi szabadságharc

(MTI) Egy esztendővel ezelőtt Mannerheim tábornagy 75. születésnapján Rity köztársasági elnök és a finn kormány ünnepélyesen közölték, hogy június 4.-e a finn hadsereg főparancsnokának születésnapja a jövőben a finn hadsereg zászlójának ünnepe lesz. Ebben az évben a hadsereg napját méltó keretek között ünnepelték meg. A finn főváros valamennyi épületét fellobogózták. A köztársasági elnöki palotában ezen a napon avatták tisztekké ünnepélyes keretek között a finn tisztjelölteket. A finn hadsereg az elmúlt másfél

esztendőben meglehetősen békés viszonyok között élt, amennyiben a háborúban egyáltalán bekérülhet beszélni, írja ünnepi vezércikkében az Uusi Suomi. Megőrizte élő erejét, aminek a jövő eseményei szempontjából nagy jelentősége van. A finn hadsereg szelleme szilárd, úgy, hogy a finn nemzet biztosan támaszkodhat hadseregére, bár milyen kiszámíthatatlan eseményekre kerüljön is sor. A finn nemzet akár csak régebben, ma is az állam szabadságáért és biztonságáért küzd. Hadseregünk biztosítja, hogy ha kell még a végsőig is küzd.

Német

győzelem a kubáni hidfőnél

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a keleti arcvonalról:

A kubáni hidfőnél dúló nagy csata harmadik szakasza is a német fegyverek teljes győzelmével végződött.

A bolsevisták három szétszórt páncélos dandár és több lövész-ezred összeszedett maradványaival igyekeztek csütörtök délelőtt újabb támadást intézni ezen arcvonalszakasz ellen. A német ütegek összefogott tüzelése és több száz német harci és zuhanóbombázó repülőgép jól irányított bombáradata már csúcsában eljött a szovjet támadási kísérlettel. A német vadászok 25 bolsevista gépet lőttek le. A többi erre menekülésszerűen irányt változtatott. Német részről nem volt veszteség. A kubáni hidfőnél a csütörtöki harcok is a német fegyverek fölényét mutatták és arról tanuskodtak, hogy a német hadvezetőség továbbra is fölényesen bánt valamennyi fegyvernemmel. A Kaukázus nyugati lejtőjének német hidfője körül dúló küzdelem harmadik szakaszában még az eddiginél is súlyosabb veszteségeket szenvedtek a bolsevisták és anyagvesztésük rendkívül súlyos.

A bolsevisták nehéz tűzvérsége amelyet Saposnyikov nagy erővel vonultatott fel ezen a szakaszon, hogy az erősen kiépített német hidfő állásait egy csapásra lehengerje, ugyancsak rendkívül súlyos veszteségeket szenvedett. A bolsevisták csütörtökön azért nem folytathatták támadásaikat, mert könnyű- és nehéztűzvérségük nagy része elpusztult.

A háboru

a harcmezőkön dől el

(Német TI) A Deutsche Diplomatische Politische Korrespondenz állásfoglalást a német polgári lakosság rendszeres angol bombázásával kapcsolatban és a történelmi tények birtokában rámutatott arra, hogy minden ellenkező brit állítás ellenére is a polgári lakosság elleni légiterror előidézője Anglia.

A lap ezután nyomatékosan hangsúlyozza, hogy az európai szárazföld ellen irányuló brit megtorláshoz. Az a brit állítás, — hogy a RAF csak viszonzózza a kapottakat, nem más, mint kísérlet, hogy a légiterror alkalmazásával járó erkölcsi felelősséget az ellenfélre hárítsák át. A brit sajtó cinikus nyíltsággal tárgyalja a polgári lakosság ellen irányuló bombázás leghatasosabb módszereit. Az első időben a célborbázás rendszerét alkalmazták.

Ennek a rendszernek a helyébe azonban már régóta a bombák céltalan ledobása lépett, amelynek azután céljaiak mineműségére semmi tekintettel nincs. Ugyanez az ok az, ami miatt a britek az éjszakai támadásokat előnyben részesítik a nappaliakkal szemben. A lap így fejezi be cikkét:

Ezt a háborút is csak a csatamezőkön lehet eldönteni és semmiképpen sem azzal, hogy a polgári lakosságot a légvédelmi pincébe üzzék. A német nép újból és újból példátlan tanúságot tesz acélosságáról és kitartásáról. Ez pedig a jövőben is így lesz egészen addig a napig, amíg a totális győzelem a miénk lesz. (MTI)

Német repülők

fölénye

Május havában, mint ismeretes, a keleti arcvonalon a német és szovjet légierők közötti harcok során 1257 szovjet gépet lőttek le. — Mindössze 143 saját gépet veszítettek.

Illetékes berlini katonai körök feljegyzése szerint ez a számarány a legjobb bizonyítéka annak, hogy a német és szovjet légihaderő most is változatlanul őrzi fölényét a keleti arcvonalon a szovjet ellenféllel szemben.

Berlin alaptalan kitalálásoknak nevezi azokat a szovjet és angol jelentéseket, hogy az elmúlt napokban a keleti arcvonalon eddig még nem tapasztalt légitámadások zajlanak le és a németek minden esetben a kubáni hidfő területén felett, Orel és Kurszk terében egyaránt 100—150 gépet veszítettek.

(MTI)

Mezőgazdasági gépek kiutalása

A gazdasági felügyelőségekre az utóbbi időben nagy feladatot rótt az hogy a kormány szabályozta a nagyobb mezőgazdasági gépek forgalmát, mégpedig aképpen, hogy a gépek beszerzését előzetes engedélyhez kötötte. A felügyelőségek az igényléseket összesítették és most terjesztették föl az Országos Mezőgazdasági Kamarához, ahol külön bizottság vizsgálja le az igénylések jogosultságát.

A gazdák rövidesen meg is kapják az értesítést arról, hogy milyen gépeket vásárolhatnak. Az igénylési keretet a kamarák területén belül már csaknem teljesen kimerítették. A bírálási sorrend négy csoportban történik: első sorban kielégítést nyernek a szö-

vetkezetekbe tömörült igénylők és akik legjobban rá vannak utalva, így tehát azok a kis- és törpebirtokosok, akiknek igényjogosultságát kétségtelenül meg lehet állapítani. Ezek a gépigénylők legfeljebb 25 százalékos kedvezményt is kapnak.

A második csoportba az olyan kisbirtokosok kerülnek, akiknek anyagi helyzete jobb, mint az első csoportbelié, de mégis ráutaltaknak tekinthetők. Ezek a ráutaltság mérve szerinti 10-25 százalékos állami kedvezményt kapnak.

A harmadik csoportba az olyan igénylők tartoznak, akiknek bizonyos igényjogosultsága fennáll ugyan, de nem olyan mértékben, mint az előzőké.

A közönség figyelmébe

Illetékes helyről felhívják a közönség figyelmét, hogy az utcai katonai igazoltatások alkalmával tartózkodják a csoportosulástól, különösen pedig attól, hogy az

igazolando egyéni pártfogásába vegye mert az ilyen eljárás úgy az igazoltatott, mint esetleg a beavatkozók irányában súlyos következményekkel járhat.

Rendelet az ingatlanok hatósági hasznosításáról

A Budapesti Közlönyben földművelésügyi miniszteri rendelet jelent meg az elhanyagolt mezőgazdasági ingatlanok megművelése érdekében. A rendelet kimondja, hogy amennyiben a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség a községi előljárástól jelentést kap arról, hogy a község területén eddig művelés alatt állott, vagy erre alkalmas ingatlanon a szükséges munkákat nem végezték el, vagy nem készítettek rendesen elő, birtokkezelőt kell az ingatlanra kirendelni

Birtokkezelő lehetőleg a birtokos egyenes és oldalági hozzátartozója legyen.

A községi előljárásság az elhanyagolt birtokokról a gazdasági felügyelőnek jelentést köteles tenni.

Egy másik rendelet az elhanyagolt birtokok haszonbérbeadása iránt intézkedik.

Erre vonatkozólag a gazdasági felügyelőnek a járásbírósnál kell javaslatot tenni, amely ebben a kérdésben végzéssel határoz.

Megkezdődött a fegyvertartási engedélyek kiadása

A debreceni rendőrkapitányság megkezdte a fegyvertartási engedélyek kiadását. Felkéri az érdekelteket, hogy várják meg nyugodtan az idézőt és a munka

rendes menetének biztosítása végett mindenki csak a hatóság által feltüntetett időpontban jelentkezzen az engedélyek átvételére.

APOLLO filmszínház

Késő

Szombaton 1/24, 1/16, 1/8
Vasárnap: 11, 1/4, 1/2, 1/8
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

A tűzifia és szén kereskedői forgalma

A város polgármestere értesíti a közönséget és a tűzifa és szénkereskedőket, hogy a tűzifa és szén kereskedői forgalmának szabályozása tárgyában kiadott 58.000/1943 K. K. M. számú rendeletben foglaltak alapján a következőként rendelkezem.

A tűzifia anyagot közvetlen és kizárólag fogyasztók részére árusító tűzifa és szén kiskereskedők és tűzifa és szén telepes kereskedők, akik nagykereskedőnek kijelölve nincsenek a tűzifianyagot kizárólag üzletükből, telepükről árusíthatják.

üzletükben, telepökre való beállítás nélkül tűzifianyagot, /tűzifát, szenet, eladniok továbbadniok, kiszolgáltatniok tilos.

A tűzifianyag kiskereskedők akik közvetlen és kizárólag fogyasztók részére árusíthatnak tűzifából, valamint háztartási /: 30.m-nél nagyobb szennegységu, általában darabos, kocka és dió l. elnevezésű: szénből, brikettből, kokszbrikettből egy fogyasztó részére egy alkalommal együttesen 2 (kettő) métermázsánál kevesebbet és 20 (husz) métermázsánál többet nem szolgáltathatnak ki.

Mit vihet az utas engedély nélkül a vasuton?

A közönség nagyrésze tájékozatlan abban a tekintetben, hogy milyen élelmiszereket vihet engedély nélkül a vasuton.

Tájékoztatásul közöljük, hogy lisztet, zsírt, tojást, libát, kacsát, csak szállítási engedéllyel lehet vasuti csomagban vinni. A személyes szükségletet meghaladó, vasuton vihető élelmiszerek a következők: engedély nélkül vihetünk egész kenyert, továbbá egy darab puly-

kát, két darab tyukot, vagy 4 darab csirkét.

A személyes szükségletnek megfelelő mennyiségű élelmiszer bármi lehet. A vasuti állomásokon ellenőrzik az utasok csomagját és a nem szállítható élelmiszereket elkobozzák. Ha pedig láncolás vagy üzletszerűség látszatra írog fenn, a büntető eljárást megindítják ellene.

Tizenötezer üszőborjút osztanak ki

Szarvasmarhatenyésztésünk minőségi fejlesztése, a jöminőségű üszőborjuteleslegnek a népies tenyésztés részére való megmentése, továbbá a meg nem felelő tehénállománnyal rendelkező kisgazdák törzsállományának mielőbbi kicserélése és felszaporítása céljából. A földművelésügyi miniszter ezidén is nagyszabású üszőborjukiosztási akció lebonyolítását rendelte el. Az akciót a Szarvasmarhatenyésztő Szervezetek Országos Szövetsége útján a gazdasági felügyelőségek, szarvasmarhatenyésztő szövetségek és vármegyei állattenyésztő egyesültek

köreműködésével bonyolítják le. Az akció során mintegy 15.000 telivér szimentáli, magyar-tarka és borzderes fajtaú, legalább 200 kg súlyu, 3 hónagosnál idősebb, választott és 20 hónaposnál fiatalabb megfelelő fajtajellegű, jól fejlett, egészséges szervezetű növendék-üsző kerül kiosztásra. A vásárlásnál a fejlettebb színvonalu szarvasmarhatenyésztéssel rendelkező vidékek törzskönyvelt származásu, továbbá az állami támogatással ellenőrzött állattenyésztő közösségekől származó üszőborjukat előnyben részesítik.

Az akcióbnz általában csak a

CÉGTULAJDONOSOK:
Sesztina-Nagybákay Jenő és Nagybakay Antal
ALAPITVA: 1819. ÉVBEN.

SESZTINA LAJOS

vasnagyszerkedés

Debrecen, Ferenc József-út 23 sz.

Ipari, mezőgazdasági és háztartási vasárucikkek nagy raktára.
Lég- és gázvédelmi cikkek beszerzési helye.

Hurutot gyógyít,
gyomorégést szüntet a

Csokonai ásványvíz

Kérje
mindenütt!

100 kat. holdnál kisebb mező gazdasági területen gazdálkodó és ellenőrzött állattenyésztő községek be szervezett hivatásos kisgazdák vehetnek részt, akiknek a gazdálkodás főoglalkozásuk s akik kötelezettséget vállanak azért, hogy a kiosztott borjukat a kiosztástól

számított 18 hónapon belül nem adják el és 20 hónapos kor előtt nem fedeztetik be, továbbá akik okszerű állattenyésztést, helyes takarmánytermelést és trágyakezelést folytatnak és megfelelő istállóval rendelkeznek

található marhabögöly lárvákat elpusztítani. Legere hajtani csak azt a szarvasmarhát szabad, amelyen a bögöly lárvákat az első ízben kihajtás előtt elpusztították. Ennek a rendelkezésnek a megtartását a legelő birtokosa ellenőrizni köteles. Ha a szarvasmarha birtokosa ezen kötelezettségének nem tett eleget, a marhabögöly lárvákat a legelő birtokosa a szarvasmarha birtokosának költségére elpusztítani kötelezve. Allatvásárra csak azt a szarvasmarhát szabad felhajtani, amelyen a marhabögöly lárvákat a felhajtás előtt elpusztították. A rendelet értelmében pénzbüntetéssel kell sújtani

JUNIUS 8.

Ez a nap a magyar királyi jótekonycélú állami sorsjáték legköze ebbi húzásának a napja! Ha még idejében gondoskodik arról hogy beszeresse államsorsjegyét (ára: egész 3. P. fél 1.50 P.) akkor Önnek is esélye lehet a nyeresre!

Főnyeremény 40.000 P.

azt aki a rendelkezéseket nem tartja be.

Harcszerű lögyakorlat

Értesíti a hatóság a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. "Bethlen Gábor" honvéd gyalogezred a Hajduhadház, Téglás és Bököny községek, valamint a hajduhadházi Nagyerdő által határolt Lóki hegyen, Pósatanyán, Világoscsárda és Pallagpuszta területén f. évi június hó 1., 2., 4., 5., 7., 8., 9., 15., 16 és 17-én 7 órától 18 ó-

ráig. A lögyakorlat napjain a löterületre belépni tilos. A löterület utján a forgalom 7 órától 18 óráig általában szünetel és a löterületre belépni tilos. A löterület területén nem robbant lövedékek, vagy azok alkotórészeinek érintése tilos és tiltalásuk az érdekelt községek előjáróságának bejelentendő.

Fagykárt szenvedett szőlők kezelése

Az elmúlt napok hideg éjszakai a síkvidéki és mélyen fekvő szőlőkben a zöldhajtások egészben, vagy részben elpusztításával érzékeny károkat okoztak. Az ilyen fagykárt szenvedett szőlőkben ajánlatos az elfagyott hajtásokat, illetve azoknak elpusztult részeit egészen az egészséges részig visszametszeni,

hogy ezáltal a megmaradt hajtásrészen levő hónaljgyekek gyorsabb lakadásra serkentsük. Bár az e rügyekből fejlődő új hajtásokból termést csak kivételesen remélhetünk, azonban a jövő évi metszéshez a vesszőt ezáltal biztosíthatjuk.

Háborus érdemkereszt egy leánynak

Berlinből érkező hír szerint a napokban egy tizenkilencéves kölni lányt a háborus érdemkeresztel tüntettek ki. Az édesapja kertészteben segédkező fiatal lány az egyik légítámadás alkalmával nem kevesebb mint hat gyújtóbombát oltott el teljesen egyedül, amelyek

a ház környékére és a földjükre estek.

Ezenkívül ismétellen hathatós segítséget nyújtott a szomszédságban támadó tüzek oltásánál s élete kockázatásával mentette meg több ember életét és vagyonát.

Marhabögöly kötelező irtása

A Földművelésügyi Miniszter Ur 12.000-1942. F. M. sz. rendeletével elrendelte a marhabögöly kötelező irtását. E rendelet értelmében

mindenki köteles szarvasmarháját minden év április hó 15. és június 30. napja közötti időben időnként megvizsgálni és az azokon

Önkéntes postáskisasszonyok

Németországban több német városban fiatal lányok vállalták a vasárnapi posta kihordását. Ezzel az önkéntes szolgálattal az egész héten át dolgozó hivatásos levélhordónőknek szereznek szabad vasárnapot. Másutt pedig olyan anyák, akik különben nem állnak a hadigazdálkodás szolgálatában, elvállalták, hogy saját gyerme-

keik mellett még egy-két más gyermekkel is foglalkoznak napközben. Különösen szomszédok gondoskodnak egymásról, sőt újabban rengeteg gyermektelen házaspár is jelentkezett, hogy szívesen bekapcsolódik a mozgalomba. Így segtlenek a dolgozó anyákon és tehermentesítik a szűfolt napközi otthonokat.

Rizstermelés Horvátországban

Minthogy Horvátország is hatalmas területtel rendelkezik, az utóbbi időben egyre többet foglaloznak a rizstermelés céljára értékesítsék. A Száva völgyét a mező-

gazdálkodás csak akkor használhatná ki teljesen, ha a folyót szabályoznák, az árterületek összessége pedig legalább 400.000 hektárra terjed.

Az uzorabíróóság hatáskörét kiterjesztették

A Budapesti Közlöny legközelebbi száma közli a m. kir. minisztérium rendeletét, mely az uzorabíróóság hatáskörét a jövedelemről szóló 1939. évi II. tc. 266 §-ában, továbbá a magyar állam biztonságát és nemzetközi érdekét veszélyeztető egyes cselekmények

büntetéséről szóló 1940. XVIII. tc. 6. §-ában, ugyancsak annak 5. és 8. §-ában meghatározott és a közellátás érdekét veszélyeztető büntetésekre, illetve vétségekre kiterjeszti. (MTI)

METEOR MOZGÓ műsora
Szűz és a Gödölye



Tavasszal

van az ideje a szokásos tisztogató kurának. A Darmol hashajtót milliók használják, mert hatása kitűnő. Használata után az ember mintha újjá születne. Használja, mert Önnek is segítő! **DARMOL**

VIGSZINHÁZ MOZI

Szombaton: 5 és 7 órákor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órákor.

Az első randevu

Aktuális hirdókkal műsoron

HUNGÁRIA MOZGÓ

Szombaton: 5 és 7 órákor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órákor.

Film kívánságverseny

Aktuális hirdókkal műsoron

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz lillérékért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivételben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet: Batthyányi u. 17.

Telefon:
28-53. 28-74.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS
VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz télen harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kedájában feleket fogadnak és kérvényeztet. Átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasága az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött iljút felvesszük. Tandíj és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántúli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem

Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése köteles sége minden hazafiasan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, lüzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírféleségeket bocsássák a hulladék papirgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szívelelje meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papirosféleségeket ajánlja fel megvételre a Hajdu vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papirnagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papírhulladék után q-ként 3-80 P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyanezért a papírhulladékért kg-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irományhulladék papírt q-ként 4.30.- P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.50 P.-t fizet; ugyanezért a papírhulladékért kg-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet. Polgármester.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözlendő s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átirás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközözlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelőséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszestitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kellitert meghaladó, de 25 literen aluli, sör két liter meghaladó, de 25 literen aluli szeszestitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevet, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámserompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi vagy személypodgyász ként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozattal utvonalonon felállított vámserompok kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást kepez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annonyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—0—0—

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,

mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.60 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőnök.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-27.

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 78.

TELEFON: 16-27.